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В о й ц е в а  О . А .
ВОДОГОСПОДАРСЬКА ЛЕКСИКА ПОЛЬСЬКОЇ МОВИ : ВІД
ДАВНИНИ ДО СУЧАСНОСТІ
Чернівці : «Букрек», 2010.— 424 с.

Се ред мо воз нав чих сла віс тич них пра ць
Одесь ко го на ціо на льно го уні вер си те ту іме ні 
І. І. Меч ни ко ва по міт не міс це по сі дає ре цен -
зо ва на мо ног ра фія О. А. Вой це вої, прис вя че -
на ком плек сно му оно ма сіо ло гіч но му ана -
лі зу, вста нов лен ню за ко но мір нос тей сис тем -
ної ор га ні за ції, виз на чен ню ета пів фор -
муван ня, ос нов них дже рел, особ ли вос тей
функ ціо ну ван ня в син хро нії та діах ро нії во -
до гос по дар ської лек си ки по льської мо ви.

Мо ног ра фія скла дає ться зі всту пу, п’я ти
роз ді лів (з вис нов ка ми піс ля кож но го роз -
ді лу), за га льних вис нов ків, спис ку дже рел і
спис ку ви ко рис та ної лі те ра ту ри та по каж чи -
ка во до гос по дар ської лек си ки.

У всту пі по дає ться пе ре лік пра ць ро сій -
ських та ук раїн ських мо воз нав ців, що вив ча -
ли тер мі но ло гіч ну лек си ку, під крес лює ться
вне сок у цю спра ву Ві ден ської, Пра зької та
Бра тис лав ської тер мі ноз нав чих шкіл, ук ра -
їн ських мо воз нав ців. Автор ка заз на чає, що
«на сьо год ні у по ло ніс ти ці від сут ні спе ціаль -
ні уза га льнюю чі пра ці, прис вя че ні ана лі зу
во до гос по дар ської лек си ки, її син хрон но-
 діа х рон но му роз гля ду, ок ре мі пуб лі ка ції
сто сую ться іс то рії тер мі нів суд ноп лав ства,
річ ко во го та мор сько го ри ба льства, ана лі зу
мор ської тер мі но ло гії, ма ри ніс тич ної фра зе -
о ло гії та мор сько го жар го ну» (с. 8–9).

Тер мін «во до гос по дар ська лек си ка»
(ВГЛ), на дум ку О. А. Вой це вої, «у мов но по -
зна чає в мо ног ра фії спе ціа льні лек се ми, які
вхо дя ть до та ких лек си ко-се ман тич них груп: 
«Наз ви пла ва льних за со бів», «Наз ви еле мен -
тів кон струк цій пла ва льних за со бів», «Наз ви 
ри бо лов них зна ря дь», «Наз ви дій су б’єк та і
пе ре мі щен ня об’єк та по во ді», «Наз ви ви ко -
нав ців дії в га лу зі вод но го гос по дар ства».

У скла ді ВГЛ дос лід ни ця ви ді ляє спе -
ціаль ні мов ні оди ни ці, які ха рак те ри зую ться
спе ци фіч ни ми лек си ко-се ман тич ни ми і струк -

тур ни ми особ ли вос тя ми, зок ре ма за га льно -
нау ко ву лек си ку, ву зькос пе ціа льну тер мі но -
ло гію, но мен кла тур ні зна ки, про фе сіо на ліз -
ми, жар го ніз ми.

Пер ший роз діл мо ног ра фії «Су час ні нап -
ря ми дос лід жен ня спе ціа льної лек си ки»
прис вя че но тео ре тич ним пи тан ням но мі на -
ції, зок ре ма по нят тю пер вин ної та вто рин ної
но мі на ції, тер мі но ло гіч ної но мі на ції то що. У 
па раг ра фі «Актуа льні проб ле ми тер мі но -
знав ства» О. А. Вой це ва роз гля дає роз ви ток
нау ко во-тех ніч ної тер мі но ло гії, ана лі зує ха -
рак тер вис віт лен ня в мо воз нав чій нау ці низ -
ки тер мі но ло гіч них проб лем: ін тер пре та цію
по ня ть тер мі на й но мен кла тур но го зна ка
(або но ме на), виз на чен ня ста ту су тер мі на,
спе ци фі ки йо го се ман ти ки та бу до ви; до -
сліджує пог ля ди що до тер мі но ло гії й тер -
мі но сис те ми, за га льно нау ко вих і ву зькос пе -
ціаль них нау ко вих тер мі нів, скла ду спе ціа -
льної лек си ки то що. Знач ний нау ко вий ін те -
рес ви к ли кає під роз діл «Ку льтур но-іс то рич -
ні пе ре ду мо ви ви ник нен ня лек си ки вод но го
гос по дар ства у по льській мо ві». Автор ка по -
ді ляє пог ля ди ві до мих ук раїн ських мо во -
знав ців, що ку льту ра, гос по дар ська дія ль -
ність дав ніх сло в’ян бу ли тіс но по в’я за ні із
суд ноп лав ством. Важ ли во го зна чен ня у сло -
в’ян на був ри ба льський про ми сел, про що
свід чи ть наяв на у сло в’ян ських мо вах, у
тому чис лі в по льській мо ві, ри ба льська тер -
мі но ло гія прас ло в’ян сько го по ход жен ня (де -
ри ва ти від прас ло в’ян сько го ко ре ня *lov,
сло ва на поз на чен ня риболовних зна ря дь, а
та кож спе ціа льна лек си ка, по в’я за на із суд -
ноп лав ством, ри ба льством, річ ко вим спла -
вом. В ос тан ньо му під роз ді лі пер шо го роз -
ді лу по ві дом ляє ться про дже ре ла но мі на ції
реа лій вод но го гос по дар ства.

У дру го му роз ді лі «Ди на мі ка вер ба льних 
за со бів по льської мо ви, які поз на чаю ть реа лії
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во до гос по дар ської сис те ми» роз гля да є ть ся
струк ту ру ван ня те ма тич них лек сич них груп
від по від но до ідеог ра фіч них лек си ко гра фіч -
них пра ць Ю. М. Ка рау ло ва, В. В. Мор ков -
кі на, О. С. Ба ра но ва. У зіб ра но му і проа на -
лі зо ва но му ма те ріа лі вияв ляю ться лек си -
ко-се ман тич ні гру пи, за ко но мір нос ті їх ор га -
ні за ції та фун кціо ну ван ня в діах рон но-син х -
рон но му ас пек ті.

Кож на лек си ко-се ман тич на гру па (ЛСГ)
во до гос по дар ської лек си ки ста но ви ть лек -
сич не по ле, еле мен та ми струк ту ри яко го є
яд ро (ву зькос пе ціа льна сти ліс тич но ней т -
раль на, па ра диг ма тич но роз га лу же на тер -
мі но ло гія, яка має три ва лу іс то рію в мо ві, є
ак тив ною у фун кціо на льно му, де ри ва цій но -
му та син таг ма тич но му від но шен нях) і пе ри -
фе рія (ближ ня пе ри фе рія — спе ціа льна
лекси ка, ма лоп ро дук тив на, рід ков жи ва на з
нере гу ляр ни ми, ва ріа тив ни ми фор ма ми, а
також да льня пе ри фе рія — мов ні оди ни ці,
які вжи ваю ться в ін ших тер мі но ло гіях та в
су час ній лі те ра тур ній мо ві). О. А. Вой це ва
вста но ви ла, що во до гос по дар ська лек си ка
ста но ви ть у лек си ког ра фіч ній сис те мі су час -
ної по льської мо ви ве ли кий за об ся гом лек -
сич ний шар (5393 лек сич ні оди ни ці) з іє рар -
хіч но роз га лу же ною струк ту рою, який ви -
ник уп ро довж взає мо дії між ок ре ми ми мік -
ро сис те ма ми і мік рог ру па ми. Уні вер са ль -
ним ти пом від но ше нь у ВГЛ є ім плі ка цій ні,
зок ре ма гі пе ро-гі по ні міч ні та пар ти тив ні
відношення. Во ни вті люю ться в різ них за
сту пе нем уза галь нен ня лек сич них оди ни цях, 
за ле жа ть від роз вит ку сис те ми по ня ть во до -
гос по дар ської га лу зі та про фе сій но го мис -
лен ня фа хів ців.

В ос но ві роз га лу же ної струк тур ної ор га -
ні за ції ЛСГ ле жа ть опо зи ції за ди фе рен цій -
ною оз на кою (ДО). Дос лід ни ця від зна чає, що
лек се ми різ них ЛСГ маю ть спі льні ДО («мор -
ський : річ ко вий», «ци ві льний : вій сь ко вий»,
«ста ро вин ний : су час ний») і спе ци фіч ні, зок -
ре ма це сто сує ться назв пла ва ль них за со бів
(«ван таж ний : па са жир ський», «на лив ний :
су хо ван таж ний»), ри бо лов них зна ря дь («про -
мис ло вий : неп ро мис ло вий») то що.

Ши ро ко пред став ле ні у во до гос по дар -
ській лек си ці ва ріан тні лек се ми (за скла дом
фо нем і мор фем, за лек си ко-се ман тич ни ми
оз на ка ми). Автор ка під твер джує, що но мі на -
ція реа лій во до гос по дар ської сис те ми здій -
снює ться на ос но ві мов них ре сур сів по ль -
ської мо ви, зок ре ма се ман тич но го, мор фо ло -
гіч но го спо со бів та шля хом ут во рен ня по -
лі ком по нен тних сло вос по лу че нь. При цьо му 
пос лі дов ніс ть ви ко рис тан ня різ них но мі на -
цій них спо со бів і за со бів за ле жи ть від іс то -
рич но го ета пу й рів ня сис тем нос ті ВГЛ.
Нап рик лад, на ета пі фор му ван ня тер мі но ло -
гії вод но го гос по дар ства у зв’яз ку з ви ді лен -
ням но вих ка те го ріа льних оз нак поз на чу ва -

них пред ме тів, явищ по ши рює ться сло во -
твір на но мі на ція, при чо му кі лькіс ть де ри ва -
тів пря мо про пор цій на ча су фун кціо ну ван ня
то го або ін шо го спе ціа льно го сло ва, сту пе -
ню йо го аб страк тнос ті, мож ли вос тям спо лу -
чен ня з ін ши ми лек се ма ми. Стій кі сло вос по -
лу чен ня, з яких фор мую ться ком по зи ти, юк -
ста по зи ти, аб ре віа ту ри, на ле жа ть до про між -
них явищ. Про дук тив ни ми у во до гос по дар -
ській лек си ці є прос ті дво ком по нен тні наз ви, 
які ут во рюю ться за та ки ми мо де ля ми:
1) тер мін і тер мін; 2) тер мін і не тер мін;
3) тер мін і за га льно нау ко вий тер мін; 4) тер -
мін і тер мі но ло гі зо ва на лек си ка.

У тре тьо му роз ді лі «Мо де лю ван ня спе -
ціа льно орієн то ва ної кар ти ни сві ту по ль -
сько мов но го мо ря ка» О. А. Вой це ва роз гля -
дає важ ли ві пи тан ня су час ної лін гвіс ти ки. У
пер шо му під роз ді лі во на вис віт лює «При йо -
ми мо де лю ван ня кар ти ни сві ту», ви хо дя чи з
то го, що в су час ній лін гвіс ти ці мо ва ро зу -
міє ться не як фор ма льна сис те ма сис тем, а як 
нас лі док дія льнос ті лю ди ни в мо ві. Дос лід -
ни ця зу пи няє ться на піз на ва льній дія льнос ті
лю ди ни, зок ре ма кон цеп туа лі за ції, спря мо -
ва ної на ос мис лен ня одер жу ва ної ін фор ма -
ції, яка ве де до ут во рен ня кон цеп тів, кон цеп -
туа льних струк тур і всієї кон цеп туа льної
сис те ми в моз ку лю ди ни. У зв’яз ку з цим
роз гля дає ться по нят тя кон цеп ту, йо го зміст
у пра цях ві до мих дос лід ни ків. Автор ка фор -
му лює своє ро зу мін ня цьо го тер мі на: «Тер -
мі ном кон цепт у мо ног ра фії поз на чає мо
оди ни цю кар ти ни сві ту, ві доб ра же ну у пси -
хі ці лю ди ни, яка фор мує ться на ос но ві чут -
тє во го об ра зу, міс ти ть різ ні ас пек ти знан ня і
дос ві ду, а та кож уяв лен ня, оцін ки, від би ває
ду хов ний світ лю ди ни пев ної ку льту ри та
вер ба лі зує ться в мо ві».

Знач ну ува гу в мо ног ра фії при ді ле но мо -
де лю ван ню кар ти ни сві ту (КС), у фор му ван -
ні якої ос нов ну ро ль ві діг раю ть про це си кон -
цеп туа лі за ції та ка те го ри за ції. Нез ва жаю чи
на по пу ляр ніс ть тер мі на «кар ти на сві ту», йо -
го ста тус, ав тор ка на го ло шує, що в «мо воз -
нав стві, пси хо ло гії, фі ло со фії, лі те ра ту роз -
нав стві, ку льту ро ло гії проб ле ма КС за ли -
шає ться дис ку сій ною. На су час но му ета пі
во на по в’я за на з ан тро по ло гіч ним під хо дом
до вив чен ня мо ви» (с. 221). «Під мов ною
КС,— вка зує О. А. Вой це ва,— ро зу міє мо
ці ліс ну сис те му зна нь, яка фік сує ос нов ні
сис тем ні ха рак те рис ти ки нав ко лиш ньо го
сві ту, сис те ма ти зує ін фор ма цію, от ри ма ну
мов ця ми, за без пе чує орієн та цію лю ди ни в
дов кіл лі, ке рує (пев ною мі рою) її по ве дін -
кою. Мо ва є сим во ліч ним реп ре зен тан том
кон цеп туа льної сис те ми з ін фор ма тив ною
оди ни цею — кон цеп том, який фік сує та ак -
туа лі зує зміс ти об’єк тів дов кіл ля, зок ре ма
по нят тє вий, емо цій ний, асо ціа тив ний, вер -
ба льний, ку льту ро ло гіч ний» (с. 223).



Від мін нос ті в дос ві ді зу мов люю ть від -
мін ні знан ня, че рез що ви ни каю ть різ ні КС.
Мов на КС ор га ні зо ва на за за ко на ми мо ви, і
то му в ній об’єк ти вую ться наїв на і нау ко ва
кар ти ни сві ту. На дум ку О. А. Вой це вої,
незва жаю чи на до сяг нен ня в дос лід жен ні
фено ме ну кар ти ни сві ту, ста тус нау ко вих,
зок ре ма про фе сій них (спе ціа льно орієн то ва -
них), КС за ли шає ться дис ку сій ним.

У зв’яз ку з цим дос лід ни ця на ос но ві роз -
гля ду різ них пог ля дів на це пи тан ня вва жає,
«що нау ко ва КС є сис те мою за га льних уяв -
ле нь про світ, пред став ле них у нау ці, ві доб -
ра же них за до по мо гою фун да мен та льних
по ня ть і прин ци пів кож ної нау ко вої га лу зі, з
яких де дук тив но ви во дя ться ос нов ні по ло -
жен ня. Нау ко ва КС ут во рює ться ок ре ми ми
нау ка ми та нау кою в ці ло му. Це своє рід ний
син тез зна нь, обо в’яз ко вих у кон крет ну епо -
ху, які ви хо дя ть за ме жі наїв но го сві то ба чен -
ня і опи сую ться вер ба льни ми за со ба ми»
(с. 226). Во на на го ло шує, що мов на КС від -
би ває до нау ко ві (наїв ні) уяв лен ня, у яких
міс ти ться дос від ін трос пек ції ба га тьох по пе -
ред ніх по ко лі нь, і нау ко ві знан ня, що фор -
мую ться на пев но му сус пі льно-іс то рич но му
ета пі роз вит ку. У наїв ній КС ви ді ляю ть ок -
ре мі ді лян ки (а бо фраг мен ти), зок ре ма «наїв -
ну» гео мет рію, фі зи ку прос то ру і ча су то що
(с. 230).

О. А. Вой це ва опи сує клю чо ві еле мен ти
спе ціа льно орієн то ва ної кар ти ни сві ту по ль -
сько мов но го мо ря ка, ха рак те ри зує мор ські
тра ди ції, особ ли вос ті мор сько го жар го ну та
йо го фун кціо ну ван ня в мов лен ні мо ря ків.
Автор ка заз на чає, що про фе сій на дія льніс ть
мо ря ків нак ла дає від би ток на їх ню мов ну
сві до міс ть, зна хо ди ть ві доб ра жен ня в кон -
цеп тах і тер мі но ло гії, у спе ціа льних кон тек -
стах, ма ри ніс тич но му дис кур сі. Дос лід ни ця
не без під став но до хо ди ть вис нов ку, що спе -
ци фі ку про фе сій ної КС, по в’я за ної із си туа -
ція ми реа льно го дос ві ду по льських мо ря ків,
зу мов люю ть при род ні чин ни ки як нас лід ки
ма те ріа льної, ду хов ної дія льнос ті лю ди ни,
піз на ва льні чин ни ки як спо со би її ра ціо на -
льно го, чут тє во го, ду хов но го сві тос прий нят -
тя, а та кож мо ра льно-е тич ні нор ми та цін -
нос ті, від тво ре ні в уяв лен нях про нав ко лиш -
ній світ.

У про це сі мо де лю ван ня мов ної спе ціа -
льно орієн то ва ної КС упер ше вияв ле но
уні вер са льні і на ціо на льно-спе ци фіч ні, наїв -
ні та про фе сій ні уяв лен ня по льсько мов них
мо ря ків, які є реа лі за цією прак тич но го спо -
со бу піз нан ня дов кіл ля. Ха рак тер пра ці
впли ває на фор му ван ня особ ли во го сві то ба -
чен ня, ві доб ра же но го в мов лен ні. Про фе сій -
на КС реа лі зує ться в мо де лі мов ної сві до -
мос ті по льських мо ря ків, міс ти ть ког ні тив ні
струк ту ри, що по в’я зую ть кон цеп туа льну
сфе ру та спо со би їх вер ба льно го поз на чен ня.

Ана ліз клю чо вих мен та льних оди ни ць,
кон цеп тів «мо ре», «пла ва льний за сіб» доз во -
лив О. А. Вой це вій вста но ви ти їх ній ар хаїч -
ний і су час ний зміст, яд ро та ін тер пре та цій -
ну час ти ну, які реп ре зен тую ть уяв лен ня про
мор ську кон цеп тос фе ру. Дос лід ни ця з’я су -
ва ла, що сві до міс ть лю ди ни ут во рює ког -
ні тив ні уяв лен ня про ці кон цеп ти, ко дує їх у
зна чен нях, дум ках, вис лов лен нях, сприяє
утво рен ню асо ціа тив них зв’яз ків у ме жах
кон цеп тів, які від різ няю ться в за га льно мов -
ній і про фе сій ній сфе рах. Во на вия ви ла
мі фо по етич ні уяв лен ня мі фо ло гіч ної КС, яка 
реа лі зує най дав ні ші уяв лен ня про вод ний
прос тір та став лен ня лю ди ни до ньо го в се -
ман тич них оз на ках кон цеп ту «мо ре».

У спе ціа льно орієн то ва ній КС, вер ба лі зо -
ва ній у по льсько му ма ри ніс тич но му дис кур -
сі як сис те мі ін тер су б’єк тив ної та су б’єк тив -
ної ін фор ма ції зна нь, уяв ле нь про нав ко лиш -
ній світ, про зна чу щі об’єк ти, збе рі гаю ться
по ві р’я, пе ре су ди, пліт ки, за бо бо ни, ар хе -
тип ні знан ня (про тис тав лен ня рід ної та чу -
жої країн, уяв лен ня про мо ре як не без печ ну
сти хію, яка зма гає ться з лю ди ною, про пла -
ва льний за сіб як таєм ни чу жи ву іс то ту). Во -
ни до пов нюю ться уяв лен ня ми про мо ре, на -
громадженими в про це сі нау ко во го й прак -
тич но го піз нан ня дов кіл ля.

За кін чує ться тре тій роз діл ана лі зом мор -
ських жар го ніз мів, ха рак тер них для по ль -
сько мов них мо ря ків. Во ни, на дум ку
О. А. Вой це вої, не пос лі дов но ві доб ра жаю ть
нав ко лиш ній світ, ви ни каю ть унас лі док
утво рен ня но вих лек сич них оди ни ць, за по -
зи че нь з лі те ра тур ної по льської мо ви або з
ін ших жар го нів, мо жу ть пе ре хо ди ти до роз -
ря ду роз мов ної лек си ки, що є свід чен ням
зрос тан ня впли ву сти ліс тич но зни же них ша -
рів на су час ну сус пі льну ко му ні ка цію.

Чет вер тий роз діл мо ног ра фії прис вя че но
ета пам роз вит ку во до гос по дар ської лек си ки
по льської мо ви. О. А. Вой це ва ви ді ли ла
п’ять ета пів роз вит ку ВГЛ — від пе ре діс то -
рич но го (X–XI ст. — 1564 р.) до но віт ньо го
(дру га пол. XX ст. — поч. XXI ст.). Во на пе -
ре кон ли во до во ди ть, що на кож но му з цих
ета пів взає мо дія ли, змі ню ва ли ся різ ні лек -
сич ні ша ри, які ві доб ра жа ли об’єк тив ні
змі ни в га лу зі вод но го гос по дар ства. Ра зом із 
цим, на го ло шує ав тор ка, ста бі льніс ть заз на -
че ної під сис те ми за без пе чує лек си ка, яка
впро довж сто лі ть май же не змі нює зов ніш -
ньої обо лон ки і се ман ти ки, ста но ви ть її яд ро.

На пе ре діс то рич но му ета пі у сві до мос ті
но сіїв мо ви вич ле но вую ться спе ціа льні об’ -
єк ти нав ко лиш ньої дій снос ті, ви ни кає не об -
хід ніс ть їх фік са ції. Во ни вер ба лі зую ть ся в
ак тах пер вин ної но мі на ції як од нос лів ні наз -
ви внас лі док тер мі но ло гі за ції за га льнов жи -
ва них слів (роз ши рен ня або зву жен ня їх ніх
зна че нь), при чо му пи сем на фік са ція від стає

82 ISSN 0027-2833. Мовознавство, 2011, № 4

Рецензії та анотації



ISSN 0027-2833. Мовознавство, 2011, № 4 83

Рецензії та анотації

від ус ної. З XIII–XIV ст. у по льських па м’ят -
ках реєс трую ться про то тер мі ни — спе ціа -
льні сло ва, які на зи ваю ть спе ціа льні уяв лен -
ня (нап рик лад, наз ви пла ва льних за со бів:
рlit, dubas, czołn). Сти хій не збі льшен ня дос -
лід же но го лек сич но го фон ду ВГЛ у до на -
уко вий пе ріод від бу ває ться в ос нов но му за
ра ху нок лек си ко-се ман тич ної де ри ва ції (ме -
та фо ри за ції, ме то ні міч но го пе ре не сен ня) та
афік са льно го сло вот во рен ня.

На ета пі фор му ван ня тер мі но ло гії вод ного
гос по дар ства (1504 р. — дру га пол. XVIII ст.)
пош тов хом для роз вит ку ВГЛ є роз ши рен ня
фун кцій по льської лі те ра тур ної мо ви, її сти -
льо ве роз га лу жен ня. Но ві сло ва ут во рюю -
ться шля хом спе ціа лі за ції се ман ти ки за галь -
нов жи ва них слів, а та кож за ра ху нок за по зи -
чен ня тер мі нів унас лі док між мов них кон так -
тів. О. А. Вой це ва зау ва жує, що ВГЛ у по ль -
ській мо ві бу ла за леж ною від мов них век то -
рів пів ніч — пів де нь, за хід — схід, від без по -
се ред ніх і опо се ред ко ва них впли вів ла тин -
ської, ні ме цької, гол лан дської, фран цу зької,
ро сій ської, ан глій ської мов, які змі ню ва ли ся
про тя гом різ них ча со вих від різ ків.

По да льша ево лю ція цієї лек си ки у
XVIII ст., на по чат ку та у дру гій по ло ви ні
XX ст. сти му лює ться мов ною по лі ти кою.
Від бу ває ться пе рег ру пу ван ня спе ціа льної
лек си ки, з’яв ляю ться ко лек тив ні й ав тор ські
тер мі но ло гіч ні нео ло гіз ми, що час тко во за -
кріп люю ться у ВГЛ.

Но вий етап зас від чує ста бі льніс ть і стій -
кіс ть яд ра тер мі но по ля, у яко му фун кціо -
ную ть лек сич ні оди ни ці з ар хі те ма ми «вод -
ний», «гос по дар ство». Пе ри фе рію ста нов -
лять спе ціа льні сло ва, по в’я за ні з ВГЛ че рез
ДО. ВГЛ про дов жує по пов ню ва ти ся за ра ху -
нок сло вот вір них спо со бів, влас ти вих по -
льській мо ві. Дос лід ни ця заз на чає, що у дру -
гій по ло ви ні ХХ ст. зрос тає про дук тив ніс ть
по лі ком по нен тних сло вос по лу че нь, тер мі нів 
ін тер на ціо на льно го по ход жен ня, аб ре віа ції.

У п’я то му роз ді лі «Шля хи фор му ван ня
во до гос по дар ської лек си ки» О. А. Вой це ва
з’я со вує по ход жен ня ВГЛ по льської мо ви і
вста нов лює, що з ге не тич но го, син так сич но -
го та струк тур но го пог ля дів ця лек си ка ви -
зна чає ться ге те ро ген ніс тю, ба га тод же ре ль -

ніс тю. До її слов ни ка вхо дя ть прас ло в’ян ські 
за по ход жен ням лек се ми, за хід нос ло в’ян -
ські, пи то мі та ін шо мов ні сло ва, які за по зи -
чу ва ли ся з різ них мов про тя гом усієї іс то рії
цієї лек си ки. Автор ка до во ди ть, що спе ціаль -
ні лек се ми пи то мо го по ход жен ня взає мо дія -
ли з тер мі на ми, за по зи че ни ми внас лі док
між мов них кон так тів, з ін тер на ціо на ліз ма -
ми, час ти на з яких фун кціо нує в ін ших сло -
в’ян ських мо вах.

На ос но ві про ве де но го діах рон но-син х -
рон но го дос лід жен ня О. А. Вой це ва з’я су ва -
ла, що ВГЛ по льської мо ви ха рак те ри зує ться 
по лі кон так тніс тю, змі ною пер віс них впли вів 
різ них мов про тя гом іс то рич них ета пів. Най -
бі ль ше за по зи че нь бу ло з гол лан дської
(19,1%), ні ме цької (17,4%), ан глій ської
(14,1%) та ла тин ської (9,8%) мов. Знач ний
від со ток (22,3%) при па дає на спе ціа льні сло -
ва, за по зи че ні з нес ло в’ян ських мов (у то му
чис лі ек зо тич них), які вхо ди ли до цієї під -
сис те ми через кі лька мов-по се ред ни ць.

Та ким чи ном, за по зи че ні спе ціа льні сло -
ва, у то му чис лі ка лько ва ні, зба га ти ли ВГЛ
по льської мо ви та вик ли ка ли важ ли ві змі ни в
цій під сис те мі, зок ре ма ак ти ві за цію лек сем
пи то мо го по ход жен ня, фор му ван ня но вих
лек си ко-се ман тич них ва ріан тів, від тін ків зна -
чен ня в се ман ти ці іс ную чих ЛО, сфор му ва ли
но ві те ма тич ні мік рог ру пи та мік ро ря ди.

Вар то заз на чи ти, що мо ног ра фія О.А.Вой -
це вої ба зує ться на ве ли ко му ма те ріа лі ви ко -
рис та них дже рел (у спис ку на ра хо вує ться
150 по зи цій). Обся го вим є спи сок ви ко рис та -
ної лі те ра ту ри, який міс ти ть 739 оди ни ць,
з них по льської мо вою — по над сто пра ць.
Завер шує ться мо ног ра фія ве ли ким до дат -
ком — по каж чи ком во до гос по дар ської лек -
си ки по льської мо ви (с. 400–413), а та кож ін -
ших сло в’ян ських мов (с. 413–422).

Ре цен зо ва на мо ног ра фія, у якій упер ше
ква лі фі ко ва но дос лід жує ться проб ле ма ди -
на мі ки но мі на ції реа лій сис те ми вод но го
гос по дар ства в син хрон но-діах рон но му ас -
пек ті, є без пе реч ним внес ком в іс то рію сла -
віс тич но го мо воз нав ства та оно ма сіо ло гіч -
но го тер мі ноз нав ства.
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